BEDEN EGIiTiMi (BAYAN-ERKEK) OGRETMENI (G.0.0.D+M.T.0.D)
Yarigsma Sinavi

A

Kas Kkiitlesinin en fazla artis gosterdigi yas arahigi

erkeklerde asagidakilerden hangisidir?

Karin kaslarma ne ad verilir?

A) Trapezius

B) Deltoid

C) Biceps

D) Rectus abdominis
E) Triceps

Voleybolda, topun yere temas etmemesi i¢in
oyuncunun yere en yakin ve en uzak noktaya
ulasabilmesi icin yaptig1 harekete ne denir?

A)

B) Smac

C) Parmak pas
D) Plonjon

E) Servis

A

Insanin dogustan sahip oldugu sonradan
gelistirdigi organizmanin uyum yetenegine ve
verimlilik derecesine gore degisebilen kuvvet,
dayamklilik, siirat, hareketlilik beceri gibi
ozelliklere ne denir?

Spor
Beden Egitimi

Motorik 6zellik
Hepsi

mo o © >

)
)
) Kondisyon
)
)

Fiziksel olarak hiz olarak ol¢iilmekte olup belirli
bir siire icerisinde kat edilen mesafeye ne denir?

A) Siirat

B) Tam dinlenme

C) Motor iinite

D) Verimsel dinlenme
E) Cabukluk

Bir sinir hiicresi ve buna bagh kas liflerinin
olusturdugu birliktelige ne denir?

Siirat

Tam dinlenme

Motor iinite

A)
B)
C) Verimsel dinlenme
D)
E) Cabukluk
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BEDEN EGIiTiMi (BAYAN-ERKEK) OGRETMENI (G.0.0.D+M.T.0.D)
Yarigsma Sinavi

A

Basketbol topunun bir ya da 2 elle tutarak
havadan sepete dogru gonderilmesine ne denir?

Servis

A)
B) Smag
C) Pas
D) Tip
E) Sut

Hentbolde Mac¢ baslangicinda bir takim en az ka¢
kisiden olusur?

4 saha oyuncusu, 1 kaleci

6 saha oyuncusu, 1 kaleci

5 saha oyuncusu

mo o W >

)
)
) 5 saha oyuncusu, 1 kaleci
)
)

4 saha oyuncusu, 2 kaleci

Herhangi bir uyarimin geregi eylemi en kisa zaman

birimi icerisinde gerceklestirim 6zelligi nedir?

A) Verimsel dinlenme
B) Motor iinite

C) Tam dinlenme

D) Siirat

E) Cabukluk

Sinir sistemi ile kas arasindaki baglantiy
gerceklestiren minerali isaretleyin.

fosfor (P)
magnezium (Mg)
kalsium (Ca)
demir (Fe)

A)
B)
C)
D)
E) Higbiri

11

12

13

A

Her sporcunun oncelikle sahip olmasi gereken
dayamkhlik tiirii hangisidir?

A) Kisa siireli dayaniklilik
B) Genel dayaniklilik

C) Anaerobik dayaniklilik
D) Ozel dayamklilik

E) Higbiri

Wingate testi neyi olcer?

A) Esneklik

B) Anaerobik giicii dlcer
C) Kuvvet

D) Aerobik giicii 6lcer
E) Siirat

Kas boyunda degisme olmadan yapilan ¢calisma
bicimine ne ad verilir?

A) izometrik ¢alisma
B) izotonik calisma
C) Pasif ¢aligma

D) Dinamik caligma
E) Aktif calisma

Hentbolde 16 ve daha yukar yastaki
oyunculardan olusan biitiin takimlar icin normal
oyun siiresi ve devre arasi ne kadardir?

30 dakika x 2 ve 5 dakika devre arasi
25 dakika x 2 ve 5 dakika devre arasi
20 dakika x 2 ve 10 dakika devre arasi
30 dakika x 2 ve 10 dakika devre arasi

A)
B)
C)
D)
E) 40 dakika x 2 ve 15 dakika devre arasi
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BEDEN EGIiTiMi (BAYAN-ERKEK) OGRETMENI (G.0.0.D+M.T.0.D)

A

15 Bir takim sahada topun kontroliinii elinde

kalamaz?

4 saniye

A)

B) 2 saniye
C) 3 saniye
D) 5 saniye
E)

6 saniye

16 Asagidakilerden hangisi sporda testlerin
ozelliklerinden degildir?

A) Testin kisa siireli olmasi

B) Testin objektifligi (tarafsizlik)
C) Testin gegerliligi

D) Testin giivenirligi

E) Normlandirma ve ekonomi

kapasitenin gelisimini saglayan egzersiz
temposunun isaretleyin

A) %60 - 70
B) %40 - 50
C) %80 - 90
D) %90 - 100
E) %30 - 40

bulundururken, o takimin hic¢ bir oyuncusu
rakibin kisitlamah alaninda ka¢ saniyeden fazla

17 Maksimal nabiz sayisinin oranina gore anaearobik

Yarigsma Sinavi

A

18 Esneklik asagidaki faktorlerden hangisine

1 19

20

21

baghdir?

A) Yorgunluk

B) Eklem yapisi

C) Yas ve cinsiyet

D) Giiniin saatlerine ve dis 1s1ya
E) Hepsi

Viicudun fiziksel uygunluk seviyesini belirten
sistemi isaretleyin.

A) Dolasim
B) Solunum
C) Sindirim
D) Endokrin
E) Higbiri

Asagidakilerden hangisi Antropometrik 6lciim
degildir?

A) Esneklik

B) Skinfold

C) Cap ¢evre uzunlugu
D) Boy - Kilo

E) Higbiri

Asagidakilerden hangisi hentbolde aldatma
cesitlerinden degildir?

A) Tekli aldatma
B) At aldatma
C) Bas ile aldatma
D) Kol ¢cekme

E) Tip
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BEDEN EGIiTiMi (BAYAN-ERKEK) OGRETMENI (G.0.0.D+M.T.0.D)
Yarigsma Sinavi

A

22 Asagidakilerden hangisi yiiklenmenin 6gelerinden
degildir?

A) Yiiklenme yogunlugu
B) Yiiklenme siiresi

C) Yiiklenme sikligi

D) Yiiklenme asamalar1
E) Yiiklenme kapsami

23 Asagidakilerden hangisi kondisyonel ozelliklerden
degildir?

A) Kuvvet

B) Hareketlilik

C) Siirat

D) Dayaniklilik

E) Mental antrenman

24 Antremanin tamimi icerisinde hangi kavramlar yer
almaktadir?

Psikolojik gelisim
Fiziksel gelisim

Taktik gelisim

A)

B)

C) Teknik gelisim
D)

E) Hepsi

25 Antrenmanh sporcularda istirahat esnasinda
kalbin dakika voliimii nasildir?

A) Yiiksektir
B) Cok yiiksektir
C) Diisiiktiir
D) Normaldir
E) Degismez

26

27

28

29

A

Fiziksel olgunluk viicudun toplam yag orani
erkeklerde %15 bayanlarda % 24'tiir. Bu fark
nereden kaynaklanir?

A) Glikoz-Yag

B) Atp-PC-Ostrojen

C) Ostrojen-Testesteron

D) Aganist-Antagonist

E) Intermuskular-Intramuskular

Maximal aerobik giicii etkileyen faktorler
nelerdir?

A) Genetik

B) Yapisal egzersiz
C) Sakathik

D) Antreman durumu
E) Hepsi

Metabolizmanin her kosulda nétiir ortaminda
calismasim saglayan sistemi bulun.

A) Iskelet sistemi
B) Kas sistemi

C) Lenfatik sistem
D) Solunum sistemi
E) Higbiri

Asagidakilerin hangisi esnekligi etkileyen
faktorlerden degildir?

Giin saatleri ve dis 1s1

Yas ve cinsiyet

A)

B)

C) Eklem yapisi
D) Yorgunluk
E)

Boy
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BEDEN EGIiTiMi (BAYAN-ERKEK) OGRETMENI (G.0.0.D+M.T.0.D)
Yarigsma Sinavi

A

Yapilan ig ile harcanan enerji arasinda bir
denge varsave organizma aldidr O4'
kullanahiliyorsa?

34

A

Egzersiz esnasinda viicut 1sis1 artisinin ilk
belirtisini bulunuz.

A) Kuvvette devamliikbr : A) Bayilma
B) Anaerohik dayaniklilikdir E B)
C) Aerobik dayanikilikdir : Bacak krampi
D) Statik davanikliliktir +  C) Diisiik tansiyon
E) odratte devamhliktir : D) Bas agrisi
i E) Kalp Atiginin artmasi
|
31 Asagidakilerden hangisi hentbolde kale atisi |
o e o
gesitlerinden degildir? 35 Hentbolde Macin basinda A takiminda sadece 6
kisi mevcuttur. Macin baslamasindan hemen
A) Temel atig . . o
B sonra eksik oyuncular gelirler. A7 degisme
) Yere carpitarak atig alamindan dogrudan sahaya gider. A7 mac
C) Yan biikiilii atis raporuna yazilmamstir. Karar?
D) Sigrayarak atis o .
y A) A7 mag raporundaki listeye eklenir ve hakkinda
E) Diiserek atig
rapor tutulur
B) A7'ye dakika cezasi verilir ve adi mag raporuna
T, L l eklenir
32 Yapisal goriiniimle ilgili somatotip olciimlerden 1 o N
degildir? i C) A7 diskalifiye edilir ve 3 mag ceza alir
D) A7 diskalifiye edilir
A) Endomorfikt i E) A7 diskalifiye edilir ayrica A takimi 2 dakika i¢in
B) Mezoorfikt i sahada bir oyuncu eksik oynar
C) Wintage
D) Ektomorfikt !
E) Higbiri 1 36 Kalp atim sayisi etkileyen faktorlerden degildir?
A) Sac rengi
_ _ + B) Kilo
33 Asagidakilerden hangisi siirati etkileyen faktorler .
+ C) Sigara
arasinda yeralmaz? !
v D) Yas
A) Koordinasyon i E) Stres
B) Boy |
C) Intramaskiiler E
D) Intermuskiler i
E) Reaksiyon I
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BEDEN EGIiTiMi (BAYAN-ERKEK) OGRETMENI (G.0.0.D+M.T.0.D)
Yarigsma Sinavi

A A

37 Basketbolda bir takim baslama saatinden 15
dakika sonrasina dek sahaya S oyuncu
cikartmazsa ne cezasi verilir?

40 Hentbolde macin basinda ev sahibi takimin kuliip
baskan, iki idareci, masor ve antronor ile birlikte
yedek bankinda oturmaktadir. Karar?

A) Cift faul A) Kiiliip bagkan1 yedek bankini terk etmelidir
B) Faul B) Yedek kaleci yedek bankinin arkasinda

C) Diskalifiye durmalidir

D) Teknik faul C) Idarecilerin biri yedek bankini terk etmelidir
E) Hiikmen yenilgi D) Miisabaka raporuna yazilmayan kisiler yedek

bankini terk etmelidir

E) Kuliip bagkan1 yedek bankini terk etmelidir
38 Spora engel olabilecek genetik faktorii bulun.

A) Lordoz
B) < 41 Hentbolde A takimm kenar atis1 kazanir, AS topu
Kas sakatligi C .. .
c Lo saha icerisindeki arkadasina pas olarak atar ve
) Golfcu dirsegi top hakeme carpip B takiminin kalesine gol girer.
D) Tenis dirsegi Karar?
E) Higbiri
A) Diidiikten sonra atig tekrarlanir
B) A takimi icin gol
39 Maksimal kuvvet gelistirme calismasi denilince C) Serbest atis
akla oncelikle hangisi gelir? D) B takim1 i¢in serbest atis
E) A takimi icin serbest atig
Halter ile yapilan kuvvet ¢alismasi
Esli calismalar

42 Asagidakilerden hangisi spor sakathklarim

Viicut agirlligi ile yapilan kuvvet calismasi hazirlayan faktorlerden "cevresel bir faktor'diir?

A)
B)
C) Sigrayarak yapilan kuvvet ¢alismasi
D)
E) Higbiri

A) Psikolojik faktorler
B) Uyukusuzluk

C) Yorgunluk

D) Iklim

E) Enfeksiyon kaynaklari
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BEDEN EGIiTiMi (BAYAN-ERKEK) OGRETMENI (G.0.0.D+M.T.0.D)
Yarigsma Sinavi

A A

43 Ergenlik doneminde testestoron hormonu orani 10
kat1 artar. Bu nedenle ................. daha hizh gelisir.

47 Hentbolde AS verilen pas1 yakalayamaz. Topun
pesinden kosarak top cizgiyi gecmeden
durdurmayi basarir ancak kendisi kenar cizgisini

Yag kiitlesi gecer. Karar?

A)

B)

Damaf . B lehine serbest atis
C) Kas kiitlesi

D)

E)

. . Devam
Sinir say1s1

Higbiri

A lehine serbest atig

A)
B)
C) B lehine kenar atig1
D)
E) A lehine kenar atis1

44 Kas sisteminin gorevlerinden olmayam bulun. -

Is1 tiretimi 48 Asagidakilerden hangisi 'hareketlilik' antrenman
Pozisyon alma metotlarindan degildir?

Ivmelenme ¢aligmalari

Aktif hareketlilik caligmalari

K A)
oruma 8)
C) Yumusama ve gevseme
D)
E)

A)
B)
C) Yiiriime
D)
E)

Hepsi

Pasif hareketlilik ¢alismalari

PNF
45 Kas sistemi ile iskelet sistemine ait olan gorevi

bulun.

A) Ts1 iiretimi 49 Her spor dal icin gecerli olan "viicut

B) Hareket koordinasyonu'' ciimlesi asagidaki kelimenin
hangisinin tanimlamasidir?

C) Depo

D) Destek Dayaniklilik

E) Koruma

A)
B) Hareketlilik
C) Genel beceri
D) Ozel beceri
46 Asagidakilerden hangisi Antrenman Teori ve i E) Ozel dayniklilik
Metodolojisi icerisinde yer almayan bir bilim
dahdir?

A) Fizyoloji

B) Biyomekanik
C) Anatomi

D) Beslenme

E) Sporcu saghgi
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BEDEN EGIiTiMi (BAYAN-ERKEK) OGRETMENI (G.0.0.D+M.T.0.D)
Yarigsma Sinavi

A

50 Hentbolde top havadan kenar cizgisini gecmek
iizeredir. A3 heniiz cizgiye ulasmamis olan topu
eli ile A7'ye dogru celmeyi basarir. Bunu
yaparken A3 bir ayag ile sahanin disina
basmustir. A7 topu yakalar ve devaminda gol atar.
Karar?

A) A3 icin 2 dakika cezasi
B) B lehine kenar atis

C) Gol

D ) B lehine serbest atis

E) A lehine serbest atis

TEST BITTi
CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz
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